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Z pewnością my także działamy, ale współdziałamy z BOGIEM, który działa […] JEGO miłosierdzie […] podąża za nami, abyśmy wiecznie żyli z BOGIEM, gdyż bez 

NIEGO nic nie możemy uczynićŚW. AUGUSTYN, DE NATURA ET GRATIA, 31: PL 44, 264… [KKK, 2001, FRAGM.] 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

 

APOSTOŁ PAWEŁ — WASYLIEW, Mateusz (1731-1782) 

1769, mozaika, Muzeum Państwowe Ermitaż, Sankt Petersburg; źródło: commons.wikimedia.org 

Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDZ 9, 26-31 

Kiedy Szaweł przybył do Jeruzalem, 

próbował przyłączyć się do uczniów, 

lecz wszyscy bali się go, nie wierząc, że jest uczniem. 

Dopiero Barnaba przygarnął go 

i zaprowadził do apostołów, 

i opowiedział im, jak w drodze Szaweł ujrzał PANA, 

który przemówił do niego, 

i z jaką siłą przekonania występował w Damaszku 

w imię JEZUSA. 

Dzięki temu przebywał z nimi w Jerozolimie, 

z siłą przekonania przemawiając w imię PANA. 

Przemawiał też i rozprawiał z hellenistami, 

którzy usiłowali go zgładzić. 

Bracia jednak, dowiedziawszy się o tym, 

odprowadzili go do Cezarei i wysłali do Tarsu. 

A Kościół cieszył się pokojem w całej Judei, Galilei i Samarii. 

Rozwijał się i żył bogobojnie, 

i obfitował w pociechę DUCHA ŚWIĘTEGO. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 22 (21), 26B-27. 28 I 30AB. 30C-32 (R.: POR. 26A) 

REFREN: Będę CIĘ chwalił w wielkim zgromadzeniu 

Wypełnię moje śluby wobec czcicieli BOGA. 

Ubodzy będą jedli i zostaną nasyceni, 

będą chwalić PANA ci, którzy GO szukają: 

„Serca wasze niech żyją na wieki”. 

Przypomną sobie i wrócą do PANA wszystkie krańce ziemi, 

oddadzą MU pokłon wszystkie szczepy pogańskie. 

JEMU się pokłonią wszyscy śpiący w ziemi, 

przed NIM zegną się wszyscy, którzy staną się prochem. 

Moja dusza będzie żyła dla NIEGO, 

potomstwo moje JEMU będzie służyć, 

przyszłym pokoleniom o PANU opowie. 

I sprawiedliwość JEGO ogłoszą ludowi, 

który się narodzi: 

„PAN to uczynił”. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. JANA APOSTOŁA1 J 3, 18-24 

Dzieci, 

nie miłujmy słowem i językiem, 

ale czynem i prawdą. 

Po tym poznamy, 

że jesteśmy z prawdy, 

i uspokoimy przed NIM nasze serca. 

A jeśli serce oskarża nas, 

to przecież BÓG jest większy niż nasze serca 

i zna wszystko. 

Umiłowani, 

jeśli serce nas nie oskarża, 

to mamy ufność w BOGU, 

a o co prosić będziemy, 

otrzymamy od NIEGO, 

ponieważ zachowujemy JEGO przykazania 

i czynimy to, co się JEMU podoba. 

Przykazanie zaś JEGO jest takie, 

abyśmy wierzyli w imię JEGO SYNA, 

JEZUSA CHRYSTUSA, 

i miłowali się wzajemnie 

tak, jak nam nakazał. 

Kto wypełnia JEGO przykazania, 

trwa w BOGU, a BÓG w nim; 

a to, że trwa ON w nas, 

poznajemy po DUCHU, którego nam dał. 

AKLAMACJAJ 15, 4A. 5B ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

»Trwajcie we MNIE, a JA w was trwać będę. 

Kto trwa we MNIE, przynosi owoc obfity« 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANAJ 15, 1-8 

JEZUS powiedział do swoich uczniów: 

«JA jestem prawdziwym krzewem winnym, 

a OJCIEC MÓJ jest tym, 

który go uprawia. 

Każdą latorośl, 

która nie przynosi we MNIE owocu, 

odcina, 

a każdą, która przynosi owoc, 

oczyszcza, 

aby przynosiła owoc obfitszy. 

Wy już jesteście czyści 

dzięki słowu, które wypowiedziałem do was. 

Trwajcie we MNIE, 

a JA w was będę trwać. 

Podobnie jak latorośl nie może przynosić owocu sama z siebie – 

jeżeli nie trwa w winnym krzewie – 

tak samo i wy, jeżeli we MNIE trwać nie będziecie. 

JA jestem krzewem winnym, 

wy – latoroślami. 

Kto trwa we MNIE, 

a JA w nim, 

ten przynosi owoc obfity, 

ponieważ beze MNIE nic nie możecie uczynić. 

Ten, kto nie trwa we MNIE, 

zostanie wyrzucony jak winna latorośl 

i uschnie. 

Potem ją zbierają 

i wrzucają w ogień, 

i płonie. 

Jeżeli we MNIE trwać będziecie, 

a słowa MOJE w was, 

to proście, o cokolwiek chcecie, 

a to wam się spełni. 

OJCIEC MÓJ przez to dozna chwały, 

że owoc obfity przyniesiecie 

i staniecie się moimi uczniami». 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Saint_Paul_by_Lomonosov.jpg
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci NAJŚWIĘTSZEJ MARYI 

PANNY odprawiane będą codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwach – Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 2.V (CZWARTEK): Święto Patrona naszej parafii, ŚW. ZYGMUNTA. 

 Uroczystość odpustowa. 
 Zakończenie ROKU JUBILEUSZOWEGO w naszej parafii, 

z racji 1,500-lecia śmierci św. Zygmunta. 
 Msze św. o 845, 1030 i 1800. 
 Sumę odpustową o 1030 odprawi i udzieli SAKRAMENTU 

BIERZMOWANIA młodzieży naszej Parafii ks. bp Tadeusz 
PIKUS. 

 3.V (PIĄTEK): Uroczystość NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY KRÓLOWEJ 

POLSKI. 
 Msze św. według porządku niedzielnego. 

 Z racji uroczystości w tym dniu nie ma postu 
 Także: 1. PIĄTEK MIESIĄCA. 

 4.V (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA. 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA — wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! Zapraszamy! w kolejne pier-

wsze soboty miesiąca na Mszę św. o 1800. 
 II Pielgrzymka Motocyklowa do Sanktuarium Maryjnego 

w Gietrzwałdzie. 
 Wyjazd sprzed kościoła o 800. 
 Powrót w godzinach wieczornych. 
 Trasa ok. 500 km. 
 Informacje: u ks. Michała. 

 5.V (NIEDZIELA): 1-SZA NIEDZIELA MIESIĄCA. 
 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji – spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 Chrzty w maju w 4. niedzielę miesiąca – 26.V – na sumie. 
Zgłoszenia do 17.V w kancelarii. Przygotowanie dla rodzi-
ców i chrzestnych 19.V, po sumie, w kościele. 

 30.V-2.VI (CZWARTEK-NIEDZIELA): Rodzinny Spływ Kajakowy rzeką 
Tanew. 

 Koszt 200 zł. 
 Informacje i zapisy u ks. Michała. 

 8-9.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta 
do Płocka. 

 Chętnych prosimy o zgłaszanie się do ks. Proboszcza lub 

ks. Michała. 
 28.VII-6.VIII: Parafialny obóz wakacyjny, planowany w Ja-

rosławcu. 
 Koszt: 1,900 zł. 

 Zapisy i informacje u ks. Michała. 
 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Szczegółowe informacje w ulotkach na stolikach pod chórem. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne Bóg zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

 Zachęcamy do lektury prasy i wydawnictw katolickich! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź I: Bartosz KRÓL, kawaler, i Karolina SUTRYK, panna, 

oboje z parafii pw. Najświętszego Serca Jezusowego w Gdańsku 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Piotr Władysław SKRZYPCZAK  17.IV.2024 l. 55 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

29.IV 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 
za wstawiennictwem św. Joanny Beretty MOLLI 

w intencji małżonków starających się o dziecko 

30.IV 
(WTOREK) 

730 
o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski 

dla Piotra, Moniki oraz ich dzieci Konrada i Jadwigi 

1800 
o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski 

dla Jadwigi i Andrzeja Jampolskich 

1.V 
(ŚRODA) 

730 † Bogdana i Anny OLIZAROWSKICH 

1800 
† Teresy, Rafała, Anny, Franciszka i Kazimierza KORNASZEWSKICH, 

zmarłych z rodzin KORNASZEWSKICH i TRZOCHÓW 

2.V 
(CZWARTEK) 

845 w pewnej intencji 

1030 zakończenie ROKU JUBILEUSZOWEGO ŚW. ZYGMUNTA 

1800 o nawrócenie grzeszników 

3.V 
(PIĄTEK) 

845 
† Mariana JEZIORSKIEGO, 

Kazimiery i Tadeusza BRONIECKICH 

1030 dziękczynna 

1200 † Ireny i Stanisława SIBILSKICH 

1800 
† Leokadii, Jana i Stanisława URBANKÓW, 

zmarłych z rodzin URBANKÓW i MIRKOWSKICH 

4.V 
(SOBOTA) 

730 † Zygmunta i Celiny PINDELSKICH 

1800 o nawrócenie grzeszników 

5.V 
(NIEDZIELA) 

845 

† Stanisława DZIĘCIOŁA, 

Jana i Henryka DZIĘCIOŁÓW, 

zmarłych rodziców 

1030 † Mariusza PINDELSKIEGO, w 3. rocznicę śmierci 

1200 
w intencji Członków Żywego Różańca 

† Piotra MOSKALEWICZA, w miesiąc po śmierci 

1800 

† Stanisława DOBROWOLSKIEGO, 

Stanisława UTRATY, 

zmarłych z rodzin DOBROWOLSKICH i UTRATÓW 

KSIĘGA KOHELETA – MĄDROŚĆ STRZEŻE PRZED WIELKIMI BŁĘDAMI 
[…] rzecz przywłaszczona może ogłupić mędrca, 

a przekupstwo czyni serce przewrotnym. 

Lepszy jest koniec mowy niż jej początek, 

lepszy jest umysł cierpliwy niż pyszny. 

Nie bądź pochopny w duchu do gniewu, 

bo gniew przebywa w piersi głupców. 

Nie mów: „Jak się to dzieje, że dawne dni były lepsze niż obecne?” - 

Bo nieroztropnie o to się pytasz. 

Lepsza jest mądrość niż dziedzictwo, 

i z większym pożytkiem dla tych, którzy widzą słońce. 

Bo w cieniu mądrości, jak w cieniu pieniądza; 

a większa jest jeszcze korzyść z poznania mądrości: 

darzy życiem tego, który ją posiada. 

Przypatrz się dziełu BOŻEMU! 

Bo któż naprostować może to, co ON skrzywił? 

Gdy ci się dobrze wiedzie, ciesz się z tego, 

a wiedzie ci się źle, wtedy to rozważ: 

zarówno jedno jak i drugie sprawia BÓG, 

ponieważ człowiek nie może dociec niczego zgoła, co będzie potem. 

Wszystko widziałem za marnych dni moich: 

tu sprawiedliwy, który ginie przy swej sprawiedliwości, 

a tu złoczyńca, który przy złości swej długo żyje. 

Nie bądź przesadnie sprawiedliwy i nie uważaj się za zbyt mądrego! 

Dlaczego miałbyś sobie sam zgotować zgubę? 

Nie bądź zły do przesady i nie bądź głupcem. 

Dlaczego miałbyś przed czasem swym umrzeć? 

Dobrze, jeżeli się trzymasz jednego, 

a od drugiego ręki swej też nie odejmiesz, 

bo kto się boi BOGA, tego wszystkiego uniknie. 

Mądrość czyni mądrego silniejszym 

niźli dziesięciu mocarzy, którzy są w mieście. 

Bo nie ma na ziemi człowieka sprawiedliwego, 

który by [zawsze] postępował dobrze, a nigdy nie zgrzeszył. 

Nie zwracaj też uwagi na wszystkie rozmowy, jakie się prowadzi, 

ażebyś czasem nie usłyszał, jak ci złorzeczy twój sługa. 

Bo często przecież, jak sam wiesz, ty także innym złorzeczyłeś.  

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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